

# 无偿献血者异地用血有望报销

## 卫生部：互助献血不是对患者及家属的硬性要求

据新华社电 卫生部医政司副司长郭燕红12日在卫生部例行新闻发布会上说,9月1日起,全国各省级行政区域内将开展方便无偿献血者异地用血报销工作。卫生部鼓励具备条件的省份率先推进无偿献血者跨省异地报销。

为激励和保护献血者权益,献血法规定无偿献血者临床用血时

免交血液费用,其配偶及直系亲属用血时可按省级人民政府规定免交费用或减少费用。但在实际操作过程中,却出现了“献血容易报销难”和“献血容易用血难”的情况。为保证无偿献血者及其亲属在异地用血时享受便捷的报销服务,卫生部近日发出通知,要求9月1日起在省级区域内开展方便

无偿献血者异地用血报销工作,提出在同一省级行政区域内,献血地和用血地用血返还标准不一致的,应当按照献血地返还标准执行。

针对何时实现跨省异地用血报销的问题,郭燕红表示,由于各省用血报销的返还标准还不一致,而且医保报销上也没有实现省际间互通互联,目前在全国范围内推

进异地用血报销还不成熟。但是,异地用血报销政策终极目标是实现全国联网。据介绍,目前,江苏、浙江、上海已经率先实行了跨省份的异地用血报销。随着医保政策和信息化基础的不断完善,卫生部将探索逐步统一标准,推进跨省异地用血报销工作,更好地保护献血者及其相关人的合法权益。

此外,医院要求患者家属先去互助献血方能手术,这种情况在“血荒”地区并不鲜见。郭燕红表示,互助献血在临床用血供应紧张时能发挥一定保障作用,但不是对患者及家属的硬性要求。要保证互助献血真正是按照献血法要求来定位,不能把它转换为血液的买卖行为。

## 崔永元怒斥湖南教育厅 “不努力不作为不要脸”

### 湖南省教育厅回应： 不理解但会协助

星报综合

6月11日下午,央视著名主持人崔永元在个人微博怒斥湖南省教育厅,称其:“不努力、不作为、不要脸!”对此,湖南省教育厅相关负责人昨日表示不理解,并称会给予必要的协助。



## 崔永元怒斥：不努力不作为不要脸

11日下午,崔永元参加以“乡村教师培训公益活动”为主题的微博访谈。

访谈开始前,他在微博中写道:“崔永元公益基金第六期乡村教师培训八月培训100名湖南乡村教师。为此,湖南省教育厅回复:不反对、不支持、不参与。我们非常愤怒,在此正式评价湖

南省教育厅:不努力、不作为、不要脸!”

据报道,2007年9月,崔永元和中国红十字基金会共同发起成立崔永元公益基金,“乡村教师培训”是该基金的重要项目,自2007年12月14日第一期开始,截至2011年8月,共举办了五期,“甘肃、贵州、四川、湖南、

黑龙江等省共约700名乡村教师已接受这个培训”。

崔永元的这条微博被疯狂转发,并引发网友纷纷热议。网友“拒绝谎言”说:“说到底就是教育厅没得到实惠,还不如卖教辅书呢,可以弄点回扣。”

而网友“傻猴子”则戏称,湖南省教育厅为“三不”教育厅。

## 湖南省教育厅：不理解但会协助

昨日,湖南省教育厅回应称,教育厅曾经研究认为,对于民间公益组织开展的公益活动,应由该组织依法依规进行组织,教育厅作为政府机构,依照自身的职能职责不宜代替民间组织直接发文和参与组织。湖南省教育厅随后向组织活动的相关工作人员电话传达了这一意见。

对于崔永元在个人微博发表的言论,湖南省教育厅相关负责人表示不理解。同时该负责人还表示,为支持该公益基金在湖南做好该项工作,已推荐湖南省专门从事中小学教师培训和研究的湖南省中小学教师继续教育研究会与该基金会联系,对他们在湖南的活动给予必要的

协助。

据了解,昨天上午,湖南省中小学教师继续教育研究会负责人与崔永元公益基金志愿者董峰进行了电话联系。董峰称,需有湖南省教育厅的书面委托,并且需将委托函扫描发到他的电子邮箱上,由他向崔永元汇报后,再决定是否合作。

## “蛟龙”号载人潜水器 14日将试潜7000米

据新华社电 “蛟龙”号海试现场总指挥刘峰12日说,如果天气条件允许,“蛟龙”号将于14日进行7000米级海试第一潜。

受热带低压影响,搭载“蛟龙”号载人潜水器执行7000米级海试任务的“向阳红09”船12日停泊在距马里亚纳海沟试验区西南193海里处避风。

刘峰说,现在“蛟龙”号潜水

器状态良好,队员精神饱满,如果天气条件允许,可于6月14日进行7000米级海试第一次下潜。海试现场气象预报员苏博说,热带低压将逐渐增强为热带风暴,严重影响试验海区。由于该天气系统向偏西方向缓慢移动,对试验海区的影响估计会持续到13日。预计14日至17日可满足“蛟龙”号载人潜水器下潜要求。

## 公安部交管局发布提示 谨防“吴斌案”重演

据新华社电 “最美司机”吴斌身亡事故发生后,6月7日和9日,浙江杭金衢、杭新景高速公路上又接连发生轮胎挡板、槽形铁片砸击高速公路行驶车辆事故。对此,公安部交管局昨日发出交通安全提示,谨防“吴斌案”重演。

安全提示要求,在车辆行驶过程中如发现车辆零部件脱落飞

出或者装载物掉落、遗洒、飘散的,车辆驾驶人应当及时采取措施处理;无法处理的,应当设置警示标志,并迅速报告公路管理机构或者公安交通管理部门。超载运输车辆长期处于超负荷状态,导致车辆操作安全性能下降,甚至会导致轮胎变形、爆胎,刹车失灵。为了出行安全,要按照车辆核载质量装载货物。

## 未配合市府办指导工作 浙江一酒店登报道歉

星报综合报道 6月12日出版的《瑞安日报》刊登一则致歉信。浙江瑞安市星豪酒店称,因该酒店没有积极配合市府办指导工作而向瑞安市市府办致歉。

致歉信中写道,“因6月4日晚市府办与相关部门莅临星豪酒店指导工作,本酒店没有积极配合一事,本酒店深感抱歉,希望你们能够谅解。再一次向你们表示

本酒店最诚挚的歉意”。

此事引发网友热议,网友“神马世道”说:“估计是没让领导吃好喝好吧。”网友“花花兔”说:“什么没配合好?是没打好他们吧!”而网友“zcc1976”则表示,估计此事背后还有故事,相信任何有点脑子的领导,都不会要求酒店公开在报纸上为这种事情道歉的。

## 神农架或发现野人证据 专家称有待进一步调查

据中新社电 6月12日,一支民间野人考察队声称,他们在神农架北部山地发现一些物体,极有可能是野人活动迹象的物证,如果排除可能的已知动物所为,似乎能够说明当地这一极富争议的物种确实存在。

今年5月底,山东青年乔善政带领的野人考察队一行3人进

入神农架。乔善政认为,从获得的证据链综合分析来看,他们发现活动现场的动物很可能就是一直广受争议的神农架野人,从脚印大小看,估计至少有2个个体。

神农架及武汉有关动物专家认为,如果是已知动物,黑熊或者猕猴的可能性较大,但具体为何物,有必要作进一步的调查。

## 超载校车起火燃烧 4 幼儿死亡

### 事发河南濮阳市,当地全力以赴救治伤员

据新华社电 记者从河南省濮阳市宣传部获悉,6月11日,濮阳市开发区开州路办事处张仪村村内街道上,一辆超载幼儿园校车发生燃烧事件,致使四名幼儿死亡。事件原因正在进一步调查中。

据介绍,濮阳市公安局于当日18时01分接到群众110报警

后,相关部门及负责人立即赶往事发地救援。据当地有关部门初步核实,发生起火燃烧的车辆系濮阳市开州路办事处豆村集幼儿园的一辆小型客车,车辆核定乘坐8人,事发时车内共有13名幼儿园学生和1名司机。燃烧共造成4名幼儿死亡,1名幼儿和司机重伤,2名幼儿

轻伤,另有一名现场救援的群众轻伤。

事件发生后,濮阳市委书记段喜中、市长盛国民已要求公安、消防、卫生等部门迅速行动,全力以赴救治伤员,处置事件。濮阳市市委市政府有关负责人第一时间赶赴现场,指挥救治伤员,处理善后工作。